

## 約旦：尼尼微悲劇一年之後

2015年8月7日，天主教教會在約旦（Jordan）舉行一場祈禱守夜，以此來紀念去年的那個悲慘事件，逾10萬基督徒流離失所。

在費斯（Fheis）教堂廣場上，2000多信眾，主要是伊拉克難民，沉浸在痛苦中，但一起舉行一場莊嚴的祈禱守夜。他們從約旦寫道：「教宗方濟各所寫的信是一份莫大的安慰。意大利主教團（CEI）也決定提供具體的幫助，今年將有1400個伊拉克兒童上學。」

參加晚間祈禱的有意大利主教團秘書長嘉蘭迪諾（Galantino）主教，獲伊萬·馬菲斯（Ivan Maffeis）神父陪伴；伊拉克加色丁禮（Chaldean）宗主教薩科（Gishop Louis Sako）薩拉曼尼·瓦杜尼（Salomone Warduni）主教和巴茲爾·雅爾鐸（Basil Yaldo）主教；拉丁禮宗主教福阿德·特瓦爾（Fuad Twal）；拉丁禮主教薩林·薩伊格（Salim Sayegh）。教廷大使館秘書羅伯托·科納（Roberto Cona）主教和幾位來自不同禮儀的信徒，還有來自約旦和伊拉克東正教的神職人員，及幾位民間領袖參加祈禱儀式。

費斯的普世博愛運動女核心成員寫道：「在祈禱禮儀之後，各位領袖在聖玫瑰經修女會（Sisters of the Holy Rosary）會院中共進晚餐，由當地明愛（Caritas）所提供。阿曼（Amman）拉丁禮主教在教廷大使館秘書的同意之下，竟意外希望能到我們家來吃晚飯！於是我們在最後一刻，歡天喜地地開始準備晚餐，迎接來自天主的這份意外祝福。我們的家能夠成為一個歡迎教會的居所。」

他們又說：「來了40個人，包括市長和其它幾位民間權威。樞機、宗主教和主教們希望在我們的小堂裡花一點時間祈禱。這真是神聖莊嚴的一刻！」

基督徒在祈禱合一中相聚一堂的機會確是一份強烈的召喚，特別是在中東這很不穩定的時期。可以說是「殉道之地的一個安慰時刻。」